



## УМЕТЬ ЗАЩИЩАТЬ ПРАВА РЕБЕНКА

- Я убеждена, что каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, - говорит Данета Тумова. - Это право детей закреплено статьей 54 Семейного кодекса РФ, так как несовершеннолетние дети нуждаются в повседневной заботе. Им необходимы жилье, образование, воспитание, здравоохранение, позитивное общение, ласка, защита их детских прав. Именно этими вопросами и занимается наш отдел. Быть специалистом отдела опеки в моем понимании - значит сочетать разум и гуманность, трудолюбие и образованность, иметь безграничную любовь к детям. Как достучаться до сердца ребенка, который порой смотрит на мир недоверчивыми глазами? Мне как специалисту нужно быть в рамках правового поля и единой гармонии с ребенком, защищать и отстаивать его права. В своей профессиональной деятельности использую лайфхаки, которыми поделилась на конкурсе «На стороне ребенка». В первую очередь надо быть необходимой людям, уметь защищать права и интересы несовершеннолетних детей; быть го-

## ГЛУБОКОЕ ОСОЗНАНИЕ ЦЕННОСТИ ДЕТСКОГО И СЕМЕЙНОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

Ведущий специалист отдела опеки и попечительства (ООиП) управления образования Терского района Данета ТУМОВА на первом региональном конкурсе «На стороне ребенка» была признана лучшим специалистом опеки и попечительства в Кабардино-Балкарской Республике.

товой ежедневно видеть жизнь с самой неприглядной ее стороны; помнить, что моя профессия - большая степень ответственности, что мои ошибки имеют высокую цену, поэтому наша профессия стратегическая, многопрофильная и очень нужная

## НЕ НАВРЕДИ

- В своей работе всегда придерживаюсь принципа: не навреди, а помоги ребенку. Для этого использую кейс-метод (метод конкретных ситуаций). Приведу два примера из личного опыта. В первом случае к нам в опеку позвонила соседка одной неблагополучной семьи и рассказала, что родители не заботятся о шестилетнем сыне. Из-за этого мальчик выглядит неопрятно, бродит по улицам и просит еду у незнакомых людей. Мы выехали на проверку, сообщение подтвердились. Родители мальчика сказали, что у них трудная жизненная ситуация и им нужна помощь. Семья была направлена в Комплексный центр социального обслуживания для оказания материальной и психологической помощи. Ребенка временно устроили в Республиканский центр социальной помощи семье и детям. Через полгода родителям удалось наладить свою жизнь, и ребенок вернулся в семью.

Во втором случае нам сообщили, что мать четырех детей находится в тяжелой жизненной ситуации. Семья живет в доме без газоснабжения - отключили за

неуплату. Чтобы помочь, мы обратились во все возможные службы. Благодаря этому администрация сельского поселения оказала материальную помощь. Матери помогли с работой, младших детей устроили в детский сад. Все эти меры позволили женщине наладить жизнь, а детям остаться в семье.

Решение конкретных ситуаций позволяет планировать рабочий процесс, что способствует эффективному использованию времени и ресурсов. Ежедневно я ставлю задачи - короткие, ясные, с прописанными сроками их выполнения. Все это в конечном итоге способствует не только качественному выполнению профессиональных обязанностей, но и является одной из технологий профилактики эмоционального выгорания.

Проработав более 15 лет в отделе, с уверенностью могу сказать, что наша профессия требует глубокого осознания ценности детского и семейного благополучия, искренней заинтересованности в достижении положительных сдвигов внутрисемейных отношений, огромного желания принять участие в судьбе ребенка. В этом мне помогают теоретические и прикладные знания по педагогике, психологии и юриспруденции. При этом никогда не забываю, что жизненно важная проблема ребенка - приоритет педагогических и психологических знаний в моей профессиональной деятельности.

Подготовила Лана АСЛАНОВА